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Az ENSZ 2014. május 15-ét a Családok Nem-
zetközi Napjává nyilvánította. Ez alkalomból 

az Európai Unió Családszervezeteinek Szövetsége 
(COFACE – Confederation of Family Organisations 
in the European Union) 2014. évi tevékenységét 
a család és a munka összehangolása, valamint a csa-
ládi gazdálkodás problémakörének szenteli.

A COFACE célkitűzése rendkívül pozitív üzenetet 
hordozhat mindannyiunk számára, hiszen nem kizá-
rólag készségek és feladatok összehangolását célozza, 
hanem azt is, hogy javuljon az Európai Unió állam-
polgárainak élete és emelkedjen jóléti szintje.

Ebben az évben kiváló alkalom nyílik arra, hogy 
az európai polgárok olyan kérdésekkel szembesülje-
nek, melyek valóban érintik őket. Az előző esztendők 
olyan, egymással összefüggő problémákkal foglal-
koztak, mint a szegénység és a társadalmi kirekesz-
tés elleni küzdelem (2010), az önkéntesség (2011), az 
aktív időskor és a generációk közötti szolidaritás 
(2012), valamint az állampolgárok (2013).

A COFACE az előkészületekbe a tagállamok számos 
civil szervezetét bevonta. Ennek jegyében 2014. április 
28. és 29. között Athénban rendezték meg a Families 
in the Crisis – Finding work-life balance in diffi-
cult economic context (Családok krízishelyzetben –
a magánélet és a munka közötti egyensúly biztosítá-
sa nehéz gazdasági körülmények között) című nem-

zetközi konferenciát, ahol – a Semmelweis Egyetem 
Egészségtudományi Karát képviselve – poszter-elő-
adást (Presentation of a Family Crisis Prevention 
Method – Egy családi krízismegelőző módszer bemu-
tatása) tartottunk.

A konferencia elsődleges célja annak felmérése, 
hogy milyen hatással volt a gazdasági válság a csalá-
dok, különösen a nők életére Európa egyes országai-
ban, az országok képviselői hogyan látják a témával 
kapcsolatos jelenségeket hazájukban, milyen javas-
latok, konkrét intézkedések születnek a problémák 
megoldására.

A konferencia az Európai Unió által idén meghir-
detett The European Year for Reconciling Work and 
Family Life (A hivatás és a családi élet összehango-
lásának éve Európában) kezdeményezéshez kap-
csolódott, és közös gondolkodásra invitálta Európa 
családokkal foglalkozó szakembereit, szakmai szer-
vezeteit. A konferenciára európai politikai döntésho-
zókat, kutatókat, a témában érintett szakembereket és 
szervezeteket hívtak meg. Az Impact Hub elnevezésű 
civil szervezet Athén központjában lévő helyszínén 
közel 100 küldött vett részt különböző előadásokon, 
kapcsolatépítő és projektmegbeszéléseken, hogy tisz-
tább képet kaphasson a dél- és közép-európai nők 
helyzetéről.

Az előadások az alábbi témákat érintették:
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Konferencia a nôkért, a családokért
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Egészségtudományi Klinikai Tanszék

2014 — A CSALÁD ÉVE

2014-3 szam VEGLEGES UJ ATALAKITOTT.indd   182014-3 szam VEGLEGES UJ ATALAKITOTT.indd   18 2015. 02. 08.   21:30:152015. 02. 08.   21:30:15



Egészségfejlesztés, LV. évfolyam, 2014. 3. szám 19

A szerzők köszönetet mondanak Uhereczky Ágnesnek, a COFACE igazgatójának, a konferencia támogatóinak és szervezői-
nek, valamint a Semmelweis Egyetem Egészségtudományi Karának, hogy lehetővé tették a konferencián való részvételüket.

Forrás, további információk: http://www.coface-eu.org/en/Events/Families-in-the-crisis/

– Jobs for women and youth (A nők és a fiatalok 
foglalkoztatása)

– Work-life balance (A munka és a magánélet kö-
zötti egyensúly)

– Family carers, disability or long-term illness in 
the family (Családsegítők, fogyatékosság vagy tar-
tós betegség a családban)

– Housing (Házimunka)
– Energy (Energia)
– Migrant and transnational families (Migráns és 

nemzetközi családok)
– Financial inclusion (Pénzügyi problémák)
Előadást tartott – többek között – Andor László, 

az Európai Unió szociális és foglalkoztatáspolitikai 
biztosa, Antonia Torrens, a Family and Childcare 
Center elnöke, Annemie Drieskens, a COFACE 
elnöke, Daniela Bas, az ENSZ Szociálpolitikáért és 
Fejlesztésért Felelős Divíziójának igazgatója – aki 
videóüzenet formájában üdvözölte a megjelente-
ket –, Zeta Makri, a Görög Egészségügyi, Szociális 
és Jóléti Minisztérium miniszterhelyettese és Vasso 
Kollia, a Görög Belügyminisztérium Nemek Közötti 
Egyenlőség Titkárságának főtitkára.

Előadások hangzottak el az EUROFOUND 
(European Foundation for the Improvement of Living 
and Working Conditions) és az OECD (Organisation 
for Economic Co-operation and Development) kuta-
tási eredményeiről, valamint a szakmapolitikai aján-
lásokról. Ezután Lieve Fransen, a Foglalkoztatási 
Főigazgatóság igazgatója tartott beszámolót, majd 
az EIGE (European Institute for Gender Equality) 
által a Görög Elnökség számára e témában benyúj-
tott jelentést hallgathattuk meg.

Az összes felszólaló egyetértett abban, hogy a vál-
ság leginkább a nőket és a gyermekeket sújtotta, így 
a családokra – melyek így is nehezen birkóznak meg 
a különféle szolgáltatásokat és támogatásokat érin-

tő megszorítások hatásaival – különösen nagy teher 
hárul.

A közismert nemzeti és nemzetközi tény és prob-
léma (a nők egyre későbbi időpontban egyre keve-
sebb gyermeket vállalnak) mellett az előadók számos 
egyéb sürgető, megoldásra váró témát érintettek.

A családsegítő szolgáltatásokat és a családtámoga-
tási juttatásokat érintő költségvetési megszorítások, 
illetve a munkahelyek megszűnése miatt a nők egyre 
nehezebben maradnak a munkaerőpiacon, s ez egy-
ben komoly kockázatot is jelent egészségük, mentá-
lis egészségük, anyagi függetlenségük és jövőbeni 
nyugdíjuk tekintetében.

Több, hazánkat érintő probléma is terítékre került. 
Megjelent a családok új generációja, a gazdasági vál-
ság pedig az élet minden szintjét befolyásolja (élet-
minőség, egészség, munkavállalás, stb.), így hosszú 
távon is érinti a családokat. A nőknek azzal is meg 
kell birkózniuk, hogy sokszor egyszülős családban 
kell felnevelniük gyermekeiket, mely nagymértékben 
megnehezíti helyzetüket (karrier, családfenntartás, 
gyermeknevelés a mindennapokban, új párkapcsolat). 
Felértékelődött a nagyszülők és a családi összefogás, 
összetartás szerepe. Előrelépést jelenthet az édesapák 
gyermeknevelésbe történő hatékonyabb bevonása, 
ennek jogszabályi, munkahelyek általi támogatása, 
valamint a nők részmunkaidős, alternatív módon tör-
ténő foglalkoztatása, a gyermekek napközbeni szak-
szerű ellátásának biztosítása. A szociális, egészség-
ügyi és családvédelmi szolgáltatóknak nagyobb sze-
repet kell vállalniuk a családok, a nők segítésében. 
Szintén kiemelt kérdés, megoldásra váró feladat 
a migráció, a kulturális különbözőségekből fakadó 
családi, társadalmi szinten jelentkező nehézségek 
kezelése és megoldása. A nők, a családok, valamint 
az őket támogató szervezetek megerősödése európai 
és hazai szinten is előbbrelépést jelentene.
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